

省委常委会召开会议

持续完善疫情常态化防控机制 扎实做好秋冬季防控准备

李希主持会议

羊城晚报讯 近日，省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议，贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神，传达学习贯彻中央政治局常委会会议精神，听取我省新冠肺炎疫情防控工作汇报，研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，按照国务院联防联控机制要求，持续完善常态化防控机制，扎实做好秋冬季防控准备。一要持续巩固疫情防控成果，深刻把握当前疫情防控形势，切实提高风险意识，把

疫情防控作为经济社会发展的底线、生命线，持续抓好外防输入、内防反弹工作，切实维护好人民群众的生命安全和身体健康。二要因时因势优化完善粤港澳大湾区联防联控，及时堵塞防疫漏洞，全力支持配合香港疫情防控，在严密落实疫情防控措施前提下有序推动粤澳恢复正常

往来。三要筑牢外防输入严密防线，把紧把牢防范境外疫情输入“五道防线”，对各地防疫防控措施进行再检查、再督促、再落实，强化高风险国家入境航班检疫，严格落实全链条全流程闭环管理措施。四要抓紧抓实抓细常态化疫情防控，坚持每日研判制度，狠抓农贸市场等重点场所日常监管，强化中高风险地区来粤返粤人员健康监测，突出做好文旅行业疫情防控。五要未雨绸缪做好秋冬季防控工作，完善疫情防控指挥体系，加强公共卫生能力建设，做好防控物资准备，强化监测预警和应急处置，严防秋冬季疫情反弹。

王荣赴江门调研

巩固脱贫攻坚成果 全力推进乡村振兴

羊城晚报讯 4日至6日，省政协主席王荣率队赴江门市，就深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，做好统筹推进疫情防控和乡村振兴工作，开展提案督办和专题调研。在江门恩平市和开平市，调研组一行走进农村，实地了解推动乡村振兴、发展乡村旅游、传承红色文化等情况；深入企业一线，调研企业复工复产带动贫困户稳定脱贫情况。王荣表示，近年来，江门以实施乡村振兴战略为总抓手，依托丰富的资源禀赋，统筹抓好乡村产业发展、美丽乡村建设、精准脱贫攻坚等工作，有力推动了乡村产业兴旺、生态宜居和农民生活富裕，农村经济走上了高质量快速发展之路。要深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴的重要讲话精神，不断深化农村改革，加快推进农业现代化，激发乡村发展活力，确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。要多措并举克服疫情对脱贫攻坚的影响，及时化解已脱贫户因返贫的风险，全力巩固和拓展脱贫攻坚成果，稳扎稳打、久久为功，推动我省乡村振兴不断取得新成效。

恩平市圣堂镇去年底正式启动农村“房地一体”不动产确权登记工作，目前已有80%房屋列入确权范围。王荣对当地积极探索稳步推进农村宅基地改革表示肯定。他指出，宅基地改革是一项事关农民切身利益的民生工程，要坚持问题导向，强化规划先行，着力做好“一户一宅”、保障住有所居、建立有偿退出和有偿使用机制等工作，全面推进农房管控和农村风貌提升，以改革带动乡村治理促进乡村振兴，切实实现好、维护好、发展好农民权益。

在江门市沙堤渔港，调研组深入了解海上丝绸之路历史文化和海岛经济高质量发展情况。王荣指出，江门市海洋经济发展具备良好的区域优势、资源优势，要把握好粤港澳大湾区建设重大机遇，紧扣“一核一带一区”区域发展新格局，深挖海洋“蓝色经济”，大力开发滨海和海岛旅游市场，加强海洋海岛生态保护，助力全省海岛经济高质量发展与沿海经济带建设。

省政协领导邓海光、吴伟鹏，江门市委书记林应武，省政协部分专委会主任，以及部分省政协委员参加。(薛江华 吴嘉楠 谭德永)

香港执业律师陈永良接受羊城晚报专访时表示：中央支援确实为了香港好

文/羊城晚报记者 魏琴 图/受访者提供

新冠肺炎疫情持续，中央政府高度关注及关心香港情况，迅速组建内地核酸检测支援队并陆续派出人员协助香港特区政府抗击疫情，获得香港市民广泛支持。“揽炒派”却造谣抹黑支援队会将港人DNA送回内地，并且连日来滋扰先遣队队员。6日，香港执业律师陈永良就香港疫情防控、立法会选举推迟、香港警察执法出境等热点问题接受羊城晚报专访，他表示：“阻挠内地医护支援的‘送中’言论及举牌抗议滋扰等是无脑低级行为，正常的市民都不会认同。”



陈永良

香港应学习内地防控措施

针对“揽炒派”造谣抹黑内地支援队并且连日来滋扰先遣队队员的行径，陈永良狠批“十分幼稚和低水平”。陈永良说：“我相信大多数香港市民都不会认同他们做法，因为中央支援确实为了香港好。面对新冠肺炎疫情，香港确实是有短板的。为什么香港不学内地严密的隔离检疫的措施？内地疫情暴发之后，虽然曾经有一段时间非常严峻，但内地很快就控制住，而且可以看到全民检测确实是有效的。”

立法会选举推迟有法可依

“自7月中旬开始，本来已受控的疫情突然出现第三波暴发的态势，选举前的投票活动和投票当日将会有300万人出来投票，会对社区的防疫造成非常大的威胁。”陈永良告诉记者：“还有一点，四五十万的香港人现在居住于内地或者外国，由于检疫的问题难以回到香港投票，这也会使选举无法在一个安全和公平的情况下举行。”

香港国安法已起震慑作用

陈永良表示，特区政府宣布将今年的立法会选举延期一年，这个安排是担心疫情对公众安全有所危害，引用《紧急情况规例条例》来作出的，所以是有法律依据的。来会讲一些脏话，有时候接通对方不出声立马就挂掉，他们以为这样做我们就会害怕。”陈永良坦言：“如果每一个人人都害怕不发声的话，那么岂不是就让他们(反对派)占上风了？”

呼吁市民多支持香港警察

当然。”陈永良告诉记者：“去年‘黑暴’期间，黑暴分子向警察扔汽油弹，围攻警察局，袭击无辜路人。警察采取执法行动的时候，他们都激烈地抵抗，所以有很多警察都受了伤，有些甚至伤得非常严重。这个情况跟几十年前我当警察的时候，完全不是一回事。所以说，香港警察在过去几年，特别是去年‘黑暴’事件开始之后，面对的压力非常大。”陈永良呼吁：“我们作为香港人，应该在精神上多一点支持香港警察。”

年轻人应多回内地看看

陈永良十分关心香港年轻人的发展，作为校外人士，他积极参与一些学校的管理工作，给学校提供一些法律建议以及讲授法律知识，每年都会与不少学生交流。“我想对香港的年轻人说，你们的将来、你们的福祉不是美国，不是英国，不是我们祖国，特别是大湾区，大湾区就是你们将来的黄金机遇。内地与香港之间这种密切的关系，可以让香港很多行业得到发展的机遇，年轻人才会有将来。”陈永良表示：“年轻人要改变过去的偏见，最好多回内地，去旅游，或者去内地参加一些暑期的课程、工作等，多去了解一下，就能知道祖国发展日新月异，并不是学校通识课里被歪曲抹黑的样子。”



热点 面对面

党徽闪耀 脱贫攻坚路

韶关市周田镇平甫村驻村扶贫干部梁俊轩：

用“务实、担当、创新” 六字诀投身扶贫工作

羊城晚报记者 谭铮



梁俊轩为贫困户的西瓜代言(受访者提供)

“各位网友大家好，这里是平甫村李的发源地黄泥塘村，在我手上的是刚刚被列入广东省名特优新农产品的平甫奈李，果子脆甜可口、入口难忘，欢迎大家订购。”7月中旬，乘着平甫奈李收获的东风，广东省委统战部派来副处级、驻仁化县平甫村第一书记梁俊轩在韶关市黄泥塘奈李扶贫产业基地的直播间里与网友互动，为奈李带货。

韶关市仁化县周田镇平甫村被誉为“仁化门户”。这个地处交通要道的村庄，是省定贫困村。2016年起，平甫村由广东省委统战部展开定点帮扶。驻村第一书记梁俊轩于去年5月来到这里，用他“务实、担当、创新”的六字诀，帮助平甫村从脱贫攻坚向乡村振兴迈进。

作梁俊轩，有着丰富的基层工作经验。来到平甫村后，梁俊轩很快就与当地党委政府和村民打成一片，“接地气”的工作态度和方式，让帮扶举措始终紧扣贫困户所需所想。一年多来，梁俊轩围绕贫困户就业、教育、医疗、住房等方面谋实招、办实事，切实为贫困户增进民生福祉。他带领平甫村实施的“就业帮扶示范点”项目，得到了非公企业的积极响应，为一批贫困户实现了就地就业。石庄村小组残疾贫困户小罗与嫩背村小组的叶德平都是扶贫战线的定点帮扶对象。梁俊轩通过整合资源帮了他们很多，我十分珍惜这个工作岗位，通过劳动就业比发发分红更加重要，因为这是长久的收入。”

此外，梁俊轩紧紧围绕省委统战部联系广泛、协调有力的独特优势，引导省各民主党派、无党派人士和高等院校、社会组织等参与平甫村脱贫攻坚和乡村振兴。

留下带不走的工作队

“行政村是社会治理的最基层，落实好脱贫攻坚、乡村振兴战略工作，要结合实际、脚踏实地，找准本村的发展路子。”对于处于后脱贫时代的平甫村，梁俊轩有着自己的思考，并将有关设想与产业振兴结合起来。当中，最为引人注目的就是针对平甫奈李产业的发展。

据了解，2016年以来，省委统战部一以贯之地帮助平甫村发展奈李扶贫产业，经过不懈努力，平甫奈李于今年5月被列入广东省名特优新农产品清单，一跃成为“名优号”产品。今年春节后，梁俊轩在广州城市职业学院团委的支持下，围绕平甫奈李产业启动了“笔绘小康梦，图说新农村”——助力平甫村脱贫攻坚宣传作品设计大赛，面向该校学生征集平甫村奈李产业logo和平甫奈李礼盒包装。大赛选出的作品都得到实际应用，凸显平甫村的特色优势。“我希望通过举办这个活动，产生一批公益作品，顺延‘奈李立村、奈李兴村、奈李富村’的思路，让平甫奈李成为辐射带动平甫村旅游、餐饮、民宿等产业发展的支点。”

对于这一年多的驻村工作，梁俊轩表示，接受工作安排后，他不断思考自己可以为村里带来什么，怎样才能更好地践行初心和使命。他总结到，驻村扶贫首先要团结引领村两委干部，要充分依托帮扶资源发挥优势做好带思路、带资金、带人脉、带项目的“四带”工作。“当有一定基础后，更需要通过机制构建为乡村留下一支带不走的‘工作队’，才是实现可持续发展的路径。”

帮扶紧扣贫困户所需

曾在广州荔湾区与南沙区工

迎难而上 奋斗实干

荣海光电科技有限公司负责人蔡向荣：

逐梦汽车大灯 照亮精彩人生

羊城晚报记者 马灿 实习生 刘裕华

走进车间的测试场，桌上摆满了各种汽车大灯，一根根电线在工作人员手中，反复从仪器的端口拆下、连接，一组组近光、远光数据在显示屏上不停地跳动；紧挨着的厂房内，流水线上员工紧张有序地忙碌着……这个位于东莞樟木头镇的荣海光电科技有限公司负责人蔡向荣一脸笑容，“疫情对我们的生意影响不大，工人们正抓紧时间赶订单呢！”

80后的蔡向荣，虽然只有小学文化，与人聊起车灯时，俨然一副行业老专家模样。

收藏旧车灯发现商机

一个蒙蒙细雨的下午，记者如约来到东莞，见到了蔡向荣。他留着板寸头，一身短袖装，双目炯炯有神，说话快得像机关枪，又清又脆，给人第一感觉：干练、精明。

蔡向荣告诉记者，他是潮汕人，小学六年级毕业后，开过小饭店、摆过地摊。几年后，跟随四叔在深圳打工。四叔是开汽车配件店的，本只负责打杂的蔡向荣，对汽车配件十分敏感，到店三个月，就轻松代替了店里的老员工。

2006年，蔡向荣疯狂地迷上了车灯，“不知道为什么，就是特别喜欢，因此经常到一些汽修厂去淘各种旧车灯回来收藏。”

他说，随着汽车行业的发展，汽车的零部件中，汽车大灯的地位也愈发重要，从最初仅限于单纯的照明，到如今的夜视功能；从最初单纯的为安全而诞生，到如今汽车品牌身份的象征，汽车大灯在汽车百年发展史中，扮演着举足轻重的角色。

在收藏旧车灯期间，蔡向荣意外地发现，不少货车司机愿意出高价来买他淘来的氙气大灯，“因为进口品牌车的氙气灯都有透镜，可以提高行车安全性，所以很多人买来安装在自己车上”。

这让蔡向荣看到了商机。他说，车灯如同车的“眼睛”，体现出车主不一样的风格和个性。

为测数据晕倒在实验室

有了目标，蔡向荣便苦苦思

又遇到了新冠肺炎疫情，创业者的处境更加艰难。因此，创业者要拥有顽强的拼搏精神。“只要勤奋、拼搏、努力，一定会有收获。”蔡向荣说，2020年，他将把工作压力变为逐梦动力，逐梦属于自己的幸福。

广东政法系统民法典学习专场报告会在穗举办

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤政宣报道：近日，2020年“百名法学家百场报告会”广东政法系统民法典学习专场暨

报告会，王秩教授回顾了我国民法典的起草历程，通过分析古今中外民法典立法经历，结合其全程参与民法典编纂起草的历程以及丰富的案例，深入阐释

了民法典的中国特色、实践特色和时代特色。对全省政法系统深入学习宣传和实施民法典具有很好的指导意义。

同时，报告会通过视频会议形式开到全省21个地级及以上市和县(市、区)，全省共有6500多名政法干部聆听报告会。

记者手记

把工作压力变为逐梦动力

其实蔡向荣的成功，并不是因为他有特别雄厚的资金，也不是有什么人脉支持，而是他有坚定的信念、执着的精神，以及抓住未来市场的能力，正是这些，成就了他。创业是一个伟大而又艰难的事业，特别是今年

又遇到了新冠肺炎疫情，创业者的处境更加艰难。因此，创业者要拥有顽强的拼搏精神。“只要勤奋、拼搏、努力，一定会有收获。”蔡向荣说，2020年，他将把工作压力变为逐梦动力，逐梦属于自己的幸福。